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ÚVOD 
 
 
Publikace obsahuje dostupná statistická data za obce Plzeňského kraje. Údaje jsou zpracovány za úseky 
výměra půdy, demografie, trh práce, organizační statistika a bytová výstavba zpravidla v pětileté časové 
řadě (2008-2012). Kromě zdrojů Českého statistického úřadu jsou využita data Ministerstva práce 
a sociálních věcí a Českého zeměměřického a katastrálního úřadu. 
 
Publikace je doplněna abecedním seznamem obcí, částí obcí a územně technických jednotek. Tento rok 
bylo do číselníku částí obcí zařazeno několik ukazatelů ze Sčítání lidu, domů a bytů (obyvatelstvo podle 
obvyklého a trvalého pobytu, celkový počet domů a bytů a jejich obydlenost), které proběhlo v České 
republice v roce 2011.  
 
 
 

METODICKÉ VYSVĚTLIVKY 
 
 
Obec je základním samosprávným společenstvím občanů tvořící územní celek, který je vymezen hranicí 
obce. Je právnickou osobou, má vlastní majetek a v právních vztazích vystupuje svým jménem.  
 
Část obce je skupina domů se společným názvem označených domovními čísly z jedné číselné řady. 
 
Územně technickou jednotkou se rozumí jednotka, která je vymezena jako katastrální území nebo jeho 
část, oddělená hranicí základní územní jednotky, tj. hranicí obce, městského obvodu či městské části. 
Základní územně technické jednotky jsou tedy tvořeny buď katastrálními územími, nebo jejich částmi a jsou 
skladebné do příslušné základní územní jednotky. 
 
Místo obvyklého pobytu je definováno jako místo, kde osoba obvykle tráví období svého každodenního 
odpočinku bez ohledu na dočasnou nepřítomnost z důvodu rekreace, návštěv, pracovních cest, pobytu 
ve zdravotnickém zařízení apod. a kde je členem konkrétní domácnosti. Pro zahrnutí osoby do obvykle 
bydlícího obyvatelstva České republiky je rozhodující kritérium 12 měsíců pobytu na území ČR, příp. úmysl 
dlouhodobého pobytu. Pro odvození místa obvyklého pobytu osoby byla určující deklarace na sčítacím 
formuláři týkající se faktického bydliště osoby (bez ohledu na místo trvalého pobytu, resp. povoleného 
přechodného pobytu); vyhodnocovány byly i další informace o faktickém bydlišti před rokem, údaje o místě 
trvalého pobytu, resp. povoleného přechodného pobytu, a místě sečtení.  
 
Do počtu domů jsou zahrnuty všechny domy určené k bydlení (obydlené i neobydlené), objekty s byty 
(bytem) a ubytovací zařízení bez bytu, pokud slouží k bydlení. Do počtu domů tak patří kromě rodinných 
a bytových domů i různá zařízení určená k bydlení – např. domovy mládeže, internáty, dětské domovy, 
ústavy sociální péče, domovy důchodců, penziony pro důchodce, kláštery a konventy, azylová zařízení 
pro cizince, provozní budovy s bytem (např. škola s bytem), apod. 
 
Obydlený dům je dům, ve kterém je alespoň jeden obydlený byt nebo je v něm umístěno zařízení pro 
hromadné ubytování osob alespoň s jednou obvykle bydlící osobou. V obydleném domě musí mít obvyklý 
pobyt alespoň jedna osoba.  
 
Celkový počet bytů zahrnuje jak byt obydlený, tak i neobydlený. Obydlený byt je byt, ve kterém má alespoň 
jedna osoba obvyklý pobyt. Neobydlený byt je byt, ve kterém nebyla žádná osoba s obvyklým pobytem.  
 
 
 
 
 


